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(ingezonden 21 november 2024)

Vragen van de leden Dral en Rajkowski (beiden VVD) aan de ministers van Justitie en 
Veiligheid en van Asiel en Migratie over het artikel ‘Mensensmokkel via zee goudmijn’ 

Bent u bekend met bovenvermeld artikel? 1)

Onderschrijft u de conclusie van het Openbaar Ministerie (OM) dat criminele netwerken 
Nederland als ‘hub’ gebruiken bij de voorbereidingshandelingen van mensensmokkel 
naar Groot-Brittannië? Zo ja, kunt u hier meer informatie over delen, zoals kenmerken van de 
slachtoffers en modus operandi? Zo nee, waarom niet?

Heeft u (voldoende) zicht op de criminele organisaties die hierbij betrokken zijn? Zo nee, welke 
aanpak volgt u om dit zicht snel te vergroten?

Volgens het OM is het essentieel om de betrokken criminele organisaties in een vroeg stadium in
de gaten te krijgen; heeft u er vertrouwen in dat dit op korte termijn succesvol zal gebeuren? Zo 
ja, welke stappen worden daartoe ondernomen?  Zo nee, waarom niet?

Het OM, samen met de Koninklijke Marechaussee en de Britse National Crime Agency, vragen 
aandacht bij de maritieme sector om verdacht gedrag van handelaren te melden; hoeveel 
meldingen zijn er de afgelopen weken gedaan en hoe is daarop geageerd? Hoe verhoudt de 
hoeveelheid meldingen die de afgelopen weken zijn gedaan zich met de hoeveelheid in de 
afgelopen jaren? Hoeveel migranten betrof het en uit welke landen komen de migranten? Hoe 
vindt u dat deze meldingen op dit moment worden opgevolgd en zijn er nog andere mogelijke 
acties om mensensmokkelaars te stoppen?

Welke concrete acties zijn er volgens u ondernomen c.q. in voorbereiding om promotie voor de 
overtocht vanuit Frankrijk naar Engeland op sociale media door mensensmokkelaars tegen te 
gaan?

Welke urgentie heeft de aanpak  van voorbereidingshandelingen in Nederland voor u, mede 
gegeven het feit dat er dit jaar volgens de Verenigde Naties al 70 mensen de oversteek vanuit 
Frankrijk naar Engeland niet hebben overleefd?

Herkent u het beeld dat met name Vietnamese meiden de route via Europa volgen als asielzoeker
om vervolgens in landen als Groot-Brittannië slachtoffer te worden van mensenhandelaren? Zo 
ja, om welke aantallen gaat het?

Indien het antwoord op vraag 8 ja is: herkent u het beeld dat deze Vietnamese meiden ook via 
Nederland doorreizen naar Groot-Brittannië? Zo ja, om welke aantallen gaat het?

Bent u het met de stelling eens dat minderjarige vrouwelijke vluchtelingen extra moeten worden 
beschermd vanwege een extra groot risico op uitbuiting? Zo nee, waarom niet? Zo ja, welke 



extra stappen bent u bereid om te zetten om deze meiden te beschermen zodra ze in Nederland 
zijn?
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